

一个实验基地，引来两千多个果蔬新品

——京津冀协同创新河北故事

□河北日报记者 刘荣荣 孙青

“来，尝尝！”
10月17日，无极县广源蔬菜种植专业合作社的黄瓜大棚里，一排排瓜秧郁郁葱葱，一根根黄瓜顶花带刺，合作社理事长王毓鹏摘下两根塞给记者。

咬一口，脆生生的，还带着微微的甜口。“是小时候的味道！”记者很惊喜。

正值收获季，广源合作社90个大棚一天能摘3万多斤黄瓜，当天就送到北京、石家庄的多个商超。

口感好，产量高，种子是关键。

“自打去年种上‘津优359’，一季算下来，一个棚比过去多产四五千斤，多卖一万多块钱。春节前，我们的‘京彩8号’草莓西红柿也要上市啦。”王毓鹏说。

“津优359”和“京彩8号”，都是王毓鹏从石家庄市农林科学院赵县实验基地淘来的“宝贝”。它们分别是天津市农业科学院、北京市农林科学院的研究成果。

京津科研院所研发的新品种，为啥种在了赵县实验基地？

这得从一次创新合作说起。

“过去，我们农科院以小麦、棉花研究见长，蔬菜水果育种能拿出手的就大葱。眼瞅着市场上对果蔬新品种需求旺盛，但作为地方科研院所，缺人才、缺技术，想闯出一片天地谈何容易？”石家庄市农林科学院院长田国英坦言。

多次走访调研后，他将目光瞄准了北京。

2017年，田国英几次带队到研发实力雄厚的北京市农林科学院寻求合作，“石家庄离北京这么近，交通方便，河北正大力发展果蔬产业，急需优良品种，能不能把你们研发的新品种在赵县建个示范种植基地？”

“现在都入秋了，明年3月就得栽培，建棚、育苗都需要时间，你们能行吗？”时任北京市农林科学院科研处处长的杨国航心里没底。

“放心，一定办得到！”田国英回到石家庄，马上筹措资金，在赵县实验基地开建蔬菜大棚，整修育苗温室。

那时的赵县实验基地，还是大片的麦地。

“我们的棚跟农户们的普通大棚不一样，不能单纯考虑栽培，要融合节水、生物防治等现代农艺技术，门在哪儿开、防虫网放多高、怎样方便参观，这些细节都要考虑。”秋去冬来，石家庄市农林科学院设施栽培研究室主任师建华带着团队扎进工地，这边建着棚，那边育着苗，三个月的时间，20个大棚建好，256种新苗也长了出来。

“石家庄农科院的速度让我们非常惊讶！”杨国航看到了这个团队“想干事”的决心和能力。

2018年3月，一株株小苗栽进大棚。

查看一周的天气预报，气温有波动，提前做准备；定期喷洒植物免疫蛋白等生物制剂，提高小苗免疫力；每天巡棚登记，留意是否出现发病点……（下转第三版）



“神十七”成功发射

10月26日，搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。

新华社记者
李刚摄

相关报道见第六版

《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

>>>见第六版

张超超在石家庄市党管武装工作座谈会上强调

深入学习贯彻习近平强军思想 努力开创全市党管武装工作新局面

本报讯（首席记者 齐广君）10月26日，石家庄市党管武装工作座谈会在正定县民兵训练基地召开。市委书记、警备区党委第一书记张超超出席并讲话。他强调，要扎实开展主题教育，深入学习贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针，大力传承弘扬习近平主席在正定工作期间留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果，感恩奋进、勇毅前行，努力开创全市党管武装工作新局面。

会上，张超超一行实地调研了正定县民兵训练基地，详细了解基地建设情况。

张超超指出，习近平主席对党管武装工作高度重视，上世纪80年代在正定工作期间，始终坚持爱武装、管武装、抓武装，为我们留下了宝贵思想财富、精神财富和实践成果。全市广大党员特别是县（市、区）人武部党委第一书记，要自觉向党中央看齐、向习近平主席看齐，真情实意

关心、以身作则参与部队建设，推动党管武装各项工作落地落实。

张超超指出，两年多来，石家庄经济保持稳增长，城市面貌加速蝶变，民生福祉不断增进，营商环境持续优化，干部作风明显改善，说了算、定了干、干就干好成为思想共识和行动自觉，建设现代化、国际化美丽省会城市迈出了坚实步伐；特别是市委牢牢扛起党管武装的政治责任，推动国防动员和后备力量建设高质量发展，军政军民团结得到进一步加强。石家庄警备区深入学习贯彻习近平强军思想，在省军区党委领导下，牢记使命任务，紧紧围绕服务备战打仗，积极担当作为，为人民群众生命财产安全、全市经济社会发展作出了重要贡献。

张超超强调，要强化政治引领，牢牢把党管武装正确政治方向。要筑牢维护核心的绝对忠诚，坚持把贯彻军委主席负责制作为最高政治要求来遵循、最高政治纪律来严守，忠

诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要加强思想理论武装，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要严守政治纪律和政治规矩，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保政令畅通、令行禁止。

张超超指出，要聚焦备战打仗，全面加强国防动员和后备力量建设水平。要提高练兵备战质量，大力推进战训耦合、体系练兵、科技练兵，大兴作战问题研究之风，加快提高部队现代化水平。要抓实国防动员准备，理顺国防动员平时领导管理和战时组织指挥关系，增强组织动员力、快速反应力和综合保障力。要深化后备力量建设，为部队输送更多优质兵员；优化后备力量结构布局，编实、建强新城新质民兵队伍，确保随时能够拉得出、用得上、起作用。

张超超强调，要弘扬优良传统，

不断提升新时代双拥工作水平。各级党委要把党管武装工作摆在重要议事日程，党委第一书记要落实党委议军、报告述职等制度，及时协调解决难题。要强化军地协同配合，维护社会大局和谐稳定。要扎实做好拥军优属工作，落实好军地互办实事“双清单”制度，强化退役军人服务保障，解决官兵后顾之忧。要加强全民国防教育，在全社会形成关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

市委常委、警备区政委赵尔全主持会议。会上，市委常委、正定县委书记王俊红，国防大学联合作战学院国防动员系主任于云先，及正定县人武部原政委曹广才、县委党校有关负责同志作了发言。

市领导罗利、李瑞峰、黄继谦、李为军，市直有关部门负责同志，各县（市、区）党委主要负责同志、人武部有关负责同志；石家庄警备区机关各处负责同志等参加会议。

贯彻落实全省宣传思想文化工作会议精神，宣传思想文化战线工作者深感重任在肩唯有实干 学深悟透习近平文化思想 奋力担负新的文化使命

见第三版



生物医药大健康产业基地 10 栋建筑已封顶

10月26日，位于石家庄市栾城区的生物医药大健康产业基地正在加紧建设。目前，该基地内的10栋建筑已经封顶，在进行砌筑及装饰装修施工。项目全部完工后，将引入北京、天津、上海、深圳等地的知名生物医药、健康食品企业，通过产业示范和辐射作用，推动我市生物医药和大健康产业做大做强。

本报首席记者
张震摄

建设现代化国际美丽省会城市
当好加快建设经济强省美丽河北的排头兵和领头羊
石家庄在行动

整合项目资源 打造“亲子阵地”

我市首个国家级“向日葵亲子小屋”项目点启用

本报讯（记者 李莉雅）为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策 促进人口长期均衡发展的决定》和党的二十大精神，更好地做好0—3岁婴幼儿照护工作，让农村孩子享有与城市孩子同样的早期教育环境，日前，我市首个国家级“向日葵亲子小屋”项目点在藁城区廉州镇塔头社区启用。

项目点以亲子课堂“认识五官”作为启用第一课，通过创设游戏情境，让幼儿知道要保护好五官，知道要关心自己的身体，引导小朋友们掌握保护五官的方法。活动过程中，小朋友们对课程内容十分感兴趣，积极投入游戏中，家长也主动配合，现场气氛活跃有爱，第一次参加活动的孩子和家长都对小屋产生了浓厚的兴趣，纷纷表示期待小屋后续的课程。

据了解，“向日葵亲子小屋”项目是中国计划生育协会深入开展“优生优育进万家”活动而设立的，是计生协聚焦“一老一小”，主动融入积极应对人口老龄化国家战略、协助政府构建生育友好环境的重要举措，也是打造全生命周期健康服务体系、推进计生协改革的重要抓手。（下转第三版）

致全市环卫工人的一封信

全市环卫工人朋友们：
大家好！

今天是石家庄市第十三届环卫工人节。在此，我代表市委、市政府，并以我个人的名义，向全市辛勤工作的环卫工人，致以节日的祝福和亲切的慰问！向长期关心和支持全市环卫事业发展的环卫工人家属和社会各界人士，表示衷心的感谢！

环卫工人是唤醒城市的“天使”，是守护城市清洁的“美容师”。城市因你们而美丽，生活因你们而绚烂。长期以来，全市广大环卫工人坚守在城市运行的第一线，充分发扬“宁愿一人脏，换来万家净”的奉献精神，披星戴月、顶严寒、冒酷暑、历风霜，用自己的脚步丈量每一条街道，用勤劳的双手为城市“梳妆”，日

复一日、年复一年，呵护着美丽家园，诠释着责任担当，在平凡的岗位上铸就了不平凡的业绩。特别在全国文明城市、国家卫生城市创建复审，以及防汛清淤、清雪除冰等急难险重任务中，你们闻令而动、挺身而出，为现代化、国际化美丽省会城市建设作出了突出贡献，赢得了广大市民群众交口称赞和发自内心的

尊敬。
辛勤是你们身份证，洁净是你们的军功章。近年来，我们持续召开城市管理大会，组建城市管理志愿者队伍，开展一系列创建活动，城市向美而生，形象品位大幅提升，变化之大、变化之快有目共睹，一座让本地人自豪、外地人向往的魅力之城加快向我们走来。这一切离不开环卫工人的辛勤劳作和付出，你们的一次次弯腰，换来了城市一点点变美；你们的一次次清扫，换来了城市一天天洁净；你们的一次次辛劳，（下转第二版）

市十五届人大常委会第十九次会议闭幕

本报讯（记者 王静）10月26日，市十五届人大常委会第十九次会议完成各项议程后闭幕。市人大常委会主任李雪荣，副主任和秘书长出席会议。

常委会组成人员39人出席会议，符合法定人数。

上午，市十五届人大常委会第十九次会议举行联组会议，对我市推动县域经济发展和乡村振兴实现新跃升

情况进行专题询问。

下午举行了第二次全体会议。会议听取了市人大常委会组成人员所作的联组发言；表决通过了《石家庄市城市更新条例》（下转第二版）

新中国从这里走来，赶考路从这里启程，中国石家庄欢迎您！

自1947年
为人民报道
今日导读

看得见发展 记得住乡愁

——市人大常委会专题询问共谋县域经济发展和乡村振兴良策

>>>见第三版



石家庄日报
官方微博



石家庄日报
APP